

# 团结和谐 凝聚力量 续写周口文学艺术事业新篇章



2008年4月，河南省艺术中心举办“中国三皇故都·周口市国画精品展”，中共周口市委书记毛超峰在开幕式上讲话。左二：市委常委、宣传部长梅宝菊，省文联主席马国强，省文联党组书记吴长忠，中共河南省委宣传部常务副部长马正跃，省政协副主席王金书，中国美协副主席靳尚谊，原省委副书记陈全国。



2010年8月11日中国作家协会周口创作基地授牌仪式在迎宾馆举行。左二：中国作协党组成员、书记处书记杨承志。左三：周口市人民政府市长徐光。右一：中国作协全委会委员、中国煤矿作协副主席、北京市作协副主席刘庆邦。左一：中国作协创联部主任孙德全。



2007年5月周口迎宾馆，周口作家联谊会等系列活动开幕式现场。右起：市委常委、宣传部长梅宝菊，著名评论家、编辑家崔道怡，省文联副主席、著名作家李佩甫，市长大徐光，省文联创联部主任孙德全，中国作协副主席、著名作家陈建功，省文联党组书记吴长忠，市文联主任计承江，省文联副主席何白鹤，原周口市人民政府市长高德领，周口市政协主席穆仁先，原市委秘书长石克生，老领导任皇甫有风等出席开幕式。



周口市作家协会主席 梁耀华 周口市戏剧家协会主席 肖秀莲

文学是我生命的佛光。从少年开始，它让我的人生如水一样从汉文字开始，塑造完美的戏剧舞台艺术形象，是每位戏剧艺术工作者孜孜追求的奋斗目标，它需要戏剧舞台艺术工作者用心去感悟，用心去把握，并为之付出辛勤的汗水。戏剧舞台艺术不负重托，使人们明辨什么是真、善、美，什么是对与错，什么是假、恶、丑。多年的戏剧舞台艺术工作者所肩负的责任的伟大和神圣，艺无止境，追求戏剧艺术的最高境界是我毕生努力的目标。

梁耀华

## 奏响和谐旋律 描绘发展蓝图

——群芳争艳的周口文艺百花园略记

绿涨春前水，花向雨后开。在市委、市政府的亲切关怀和市委宣传部的具体指导下，从2010年10月上旬到2010年12月下旬，市文联原有的作家、书法、美术、音乐、摄影、舞蹈、杂技7个专业协会换届，并成立了戏剧、曲艺、民间文艺3个新协会。群芳争艳的文艺百花园喜迎新生，快帆前行的先进文化建设又增添了动力，显示出我市文艺事业发展十足和创新发展的美好前景。青年作家蔚然、杨德、杨晓瑜等在省和全国摄影比赛中多次入选，青年摄影家罗勇先后在河南“21世纪文学之星”。据不完全统计，5年来周口作家发表出版小说30余部，中、短篇小说500多部（篇），诗歌、诗词作品6000多首（篇），散文1000多篇，评论200多篇，影视作品10余部，各种文集、作品集200多部。

戏剧艺术继一代越调宗师申凤梅之后，涌现出一批成就斐然的中青年艺术家。肖秀莲的柔婉浓郁，党玉清的昂扬圆润，申小梅的豪迈刚健，魏凤琴的华丽清秀，江团的端稳洒脱……他们把周口生长神话的圣土，凝炼出灵人杰的艺术符号。作为中国三皇故都，先哲老祖故里，不仅是客观存在的文化土壤，同时也是承载着精神理想和审美理想的土壤。这些具有民族性和地域性的根脉传承到当代，更具有了深邃和宽广的人文内涵，那就是充分发挥文化引导社会、推动发展、民众共享的功能。从文艺发展的客观规律出发，调节其生长的土壤气候，为多出优秀作品优秀人才营造氛围和搭建平台，是时代赋予我们的历史使命。

在推动周口文学艺术事业前行的多元力量中，“周口作家群”是一支有着优良传统和创新精神的重要队伍。叱咤文坛数十年的王金书、朱秀海、陈延一、邵丽、孙友友、南豫见、墨白、李海龙、叶露生、卢文宇、于成恩、郭敬明等人的作品多次入选省和全国美展，并夺得大奖。摄影艺术亦如雨后春笋，茁壮成长。于德、杨晓瑜等在省和全国摄影比赛中多次入选，青年摄影家罗勇先后在河南“21世纪文学之星”。据不完全统计，5年来周口作家发表出版小说30余部，中、短篇小说500多部（篇），诗歌、诗词作品6000多首（篇），散文1000多篇，评论200多篇，影视作品10余部，各种文集、作品集200多部。

戏剧艺术继一代越调宗师申凤梅之后，涌现出一批成就斐然的中青年艺术家。肖秀莲的柔婉浓郁，党玉清的昂扬圆润，申小梅的豪迈刚健，魏凤琴的华丽清秀，江团的端稳洒脱……他们把周口生长神话的圣土，凝